

梦想基金回馈社会播撒爱心

「小候鸟」计划七月启动

孙少锋 云谨萱

6月22日上午,中国华侨公益基金会梦想公益基金成立暨“小候鸟计划”启动仪式在京举行。中国侨联副主席、中国华侨公益基金会理事长乔卫指出,梦想公益基金的设立之所以能得到侨胞和各界人士的广泛关注,是因为它鼓励青少年积极参与国际文化交流,助力“一带一路”民心相通。“小候鸟·温暖1+1”活动是梦想公益基金的品牌项目之一。

聚侨爱 携手温暖新生代

中国华侨公益基金会的前身是中国华侨文化福利基金会、中国华侨经济文化基金会,由中国侨联1985年发起成立。该基金会致力于支持华侨事业和侨界关心的经济、文化、科技、教育、卫生、福利等各项公益事业的发展,吸纳包括海外华侨华人和国内善心人士的捐款,为海内外广大侨胞服务。

梦想公益基金作为华侨公益基金会的专项基金之一,自推出以来也得到了海内外侨胞和社会各界爱心人士的关注。该项目由魏庆辉女士发起,主要用来支持在开展城际学校间的对口帮扶、结对、培训地方教师、捐赠教学设备、推动中华民族文化的传承、青少年国际间的交流等工作。

“小候鸟·温暖1+1”活动作为梦想公益基金的品牌项目之一,希望解决留守儿童暑假期间无人看管等问题,促进城乡儿童的共同发展。

该活动包括组织在京务工人员留守子女暑假期间来京与父母团聚,带领留守儿童去国家博物馆、故宫、国子监等地参加爱国主义教育和文化交流活动。

乔卫在接受本报采访时表示:“这项活动会吸引更多海外侨胞的关注和加入。”在海外侨胞的关注和支持下,欠发达地区的孩子能到发达地区看看世界,更能激发他们奋斗的愿望,更有可能获得多方面的支持与帮助。

启动仪式结束后,“小候鸟计划”将于7月9日正式开展。活动为期一周,包含爱国教育、文化交流、科技教育等六大板块,弥补留守儿童因父母离开后情感陪伴缺失带来的遗憾,帮助留守儿童树立正确的人生观、世界观和价值观,给他们提供



图为“小候鸟”计划启动仪式现场。来源:中国日报网

供追梦和筑梦的平台。

筑平台 民心相通新纽带

华侨公益基金搭建了侨界和各界有识之士回馈社会的爱心平台,各级侨联事业发展创新发展的服务平台、开展民间外交和人文交流的公益平台、海内外人才跨界合作共谋发展的高端平台。

近年来,上海、江苏、广西、湖南等多个地区也成立了华侨公益基金。向基金捐赠的人中,既有年轻时代就赤手空拳赴海外闯荡的老华侨,也有仍处学龄之年的华侨后代;既有商界巨子,又有普通农民工;既有港澳人士,又有台湾老兵……

“华侨华人的爱心和善意不仅要播洒在神州大地上,还需落实到‘一带一路’倡议之中。”乔卫称。

此次新闻发布会上,华侨华人助力“一带一路”民心相通的愿望融入进了“梦想公益基金”和“小候鸟计划”之中。他们不仅关注青少年在中华大地上茁壮成长,更将目光投向“一带一路”沿线国家,鼓励青少年在“一带一路”倡议指导下继续往来,积极参与国际文化交流。

在中国侨联的支持下,基金会定期举办公益性的青少年传统文化教育活动、海峡两岸及港澳地区的艺术交流活动以及中国与“一带一路”沿线国青年的民间活动。通过人文交流这样的民间活动,青少年们可体验到不同文化、不同信仰、不同风俗的人与人之间要如何合作交流,可以像蒲公英般双向播撒着文化的种子,实现着文化的深度交融。

定居俄罗斯的华侨学生萨尼古丽在接受本报采访时说,“近两年,我在学校里常常看到中国学生来俄交流的身影,周围

还有热心的俄罗斯华人主动为国内高校和教育组织牵线搭桥,提供中俄学生交流互访的机会。”

华侨华人在民心相通的路上发挥着不可或缺的桥梁作用。侨胞们用仁爱之心浇灌培育青少年的梦想,坚定文化自信;让中国梦与世界梦相连,促进中华民族与其他各民族民心相通,实现中国梦的世界意义。

海内外 共创共享共精彩

目前,广大海外侨胞有着赤忱的爱国情怀、雄厚的经济实力、丰富的智力资源、广泛的商业人脉,已成为推动公益事业发展的中坚力量。

但是,梦想公益基金发起人魏庆辉指出,现代社会的发展和公益事业的推动更多是通过社会、企业、媒体、成功人士的思想引导和财政支持相互配合,共同完成的。随着社会的进步和发展,越来越多的企业、社会组织和个人需要意识到“共创、共享、共精彩”才能优势互补。

对于“共创、共享、共精彩”的呼吁,乔卫称,“一带一路”是全球化进程中的旗帜性倡议,于海内外各界人士都是新契机。海外华侨华人也应抓住发展创新的机遇。

“小候鸟”计划下一步能将海内外艺术家、媒体人、教育界人士和青年一代都凝聚在“一带一路”这一倡议中来。

海外侨胞和国内各界人士用爱心回馈社会,同时投身创新发展;青少年在鼎力支持下走向世界,用梦想点亮人生,用努力浇灌青春。

华侨华人从未缺席过中国的现代化建设,从未对公益事业有所懈怠,为祖国(籍)国发展做出了突出贡献。

在中国高速发展的进程中,华侨华人既是参与者,也是受益者。

华裔青年 点赞中国发展

本报记者 张永恒

近日,2017“龙汇100”公益活动圆满落幕。在为期七天的活动中,来自14个国家和地区的100位优秀华裔青年代表在香港、深圳、河南三地留下了考察交流的足迹。

本次“龙汇100”公益活动,主题为“共建未来,创新驱动中国可持续发展”,旨在让世界华裔青年了解当今中国经济及创新发展情况,探索中华历史文化,并就影响全球发展的重要议题进行探讨;同时加强华裔青年间的联系,进一步发挥中华民族年轻一代的团结力量,共同承担起共建未来、创新推动中国可持续发展的责任。

活动期间,青年考察团首先参加了在香港大学及深圳前海青年创业工场举办的“世界青年创业论坛”。随后,考察团来到河南省,参访了郑州大学、郑州经济开发区留学人员创业园及华润河南医药有限公司等地,了解当前国内科技创新及经济发展情况。值得一提的是,在河南的参访活动中,河南省副省长舒庆与考察团代表座谈,并以“豫见中国,老家河南”为主题,向代表们介绍了河南的历史与发展,与青年代表们亲切交流。

作为主办单位之一的华润电力,还特地安排考察团参观首阳山电厂。青年们对该厂干净整洁的厂区环境、先进的管理技术和理念赞不绝口,对“环保数据实时显示屏”“精益专家墙”“虎贲道”等企业特色印象深刻,对企业坚持绿色发展,用实际行动践行社会责任表示高度赞赏。

在活动总结分享会上,青年代表们纷纷表示参加这次活动收获满满,并表达了未来努力为中国发展尽一份力的理想。来自新加坡的华裔青年丹尼尔,皮肤黝黑,有着一头棕色的卷发,现正在上海复旦大学读书。他说这是第一次来河南,但一下子被深厚的中原文化迷住了,而且他惊讶地发现作为一个内陆省份,河南经济发展非常迅猛,远远超出他的意料。他对记者表示学业结束后想留在中国发展。

香港青年协会理事兼本次考察团团团长陈重义博士告诉记者,中国内地在创新发展方面的成就令人瞩目,尤其是互联网产业发展速度惊人,吸引了很多年轻人就业创业,希望华裔青年与内地青年在创业方面加强交流合作。

据悉,本次活动由华润电力赞助、与香港龙传基金联合举办。作为在港央企,这是华润电力首次独家赞助并参与组织大规模的全球青年文化交流公益活动,也是让海内外的杰出人士了解、认识中国发展的一项重要举措。



图为「龙汇100」公益活动现场。张永恒摄

华人社区

国侨办法规宣讲团与罗马侨界座谈

6月21日,由中国国侨办政策法规司司长董传杰率领的国侨办政策法规宣讲团在中国驻罗马使馆参赞等的陪同下,在罗马华助中心举行座谈会。

座谈会围绕海外侨胞十分关心的中国侨务工作及侨胞政策法规进行宣讲,同时听取侨胞们的广泛意见和建议。罗马各侨团代表数十人出席参与了座谈会。

董传杰就“加强联谊,推进和谐侨社建设”、“搭建平台,支持侨胞事业发展”、“丰富侨胞文化生活,促进中外人文交流”、“支持海外华文教育,助力传承中华文化”、“搭建为侨服务平台,努力改善侨界民生”以及“推进侨务法治建设,维护侨胞合法权益”这六点作了着重阐述。

(来源:新华网)

旧金山举办“一带一路”文化节

6月20日下午,中国驻美国旧金山总领馆举办开放日暨“一带一路”文化节,邀请旧金山社区青年中心和旧金山10多所学校的华裔高中生出席。

总领事罗林泉致辞欢迎学生们到总领馆做客。他说,你们虽定居在这里,但始终是龙的传人,中国始终是你们的祖国;中国驻旧金山总领馆作为中国政府驻美外交机构,将始终向大家敞开大门。

他鼓励学生们继承中华文化,学贯东西,不仅成为具有国际视野的优秀人才,也要成为东西方文明交流的使者,为促进中美人民的相互了解、维护世界和平与发展作出贡献。

(来源:中国新闻网)

中文歌曲大赛巴西赛区决赛落幕

近日,2017“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛巴西赛区决赛在巴西圣保罗举行。巴西华人侨领、侨胞等400多人出席。最终,巴西赛区将挑选2名选手赴北京参加全球总决赛。

2017“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛由国侨办、北京市侨办主办。巴西华人协会第一常务副会长叶周永表示,“水立方杯”歌唱比赛是巴西圣保罗侨界的一件盛事,希望通过“水立方杯”歌手大赛激发海外华裔青少年热爱中华文化、学习中文的热潮,为华裔青少年提供展示和交流才艺的平台,为更好地传播中华文化作出新贡献。

(来源:中国新闻网)

华人社区



印尼华人养老一瞥

印度尼西亚生活着两千万以上的华人。一直以来,他们默默耕耘,为印尼经济发展作出巨大贡献。当华人年老之后,很多人会选择到养老院生活,静静地走完他们人生的最后一段旅程。

左图为该养老院内,有30多位护工负责料理老人们的生活起居。

下图为在花园式的养老院内,老人经常在树荫下坐一下午。

中新社发 冉川摄



黄克利:鹰击长空20年

高睿文/图

40余年前,洛杉矶警局出现了首位华裔警用直升机驾驶员,他就是华人黄克利。他曾因出色的工作能力被晋升为该警局空援部的督察。近日,黄克利应邀出席洛杉矶警局首位华裔女驾驶员的授衔仪式。回顾起自己在警局23年的飞行生涯,黄克利无限感慨。

幼年梦想 一生事业

黄克利在夏威夷出生并长大,他从小就有飞上蓝天的梦想,1969年,洛杉矶警局给了他这个机会。在十几个申请成为警局直升机驾驶员的候选人中,黄克利脱颖而出。经过一年的刻苦训练,他于1970年正式成为一名洛杉矶警局空援部的直升机驾驶员,也是警局有史以来第一位华裔驾驶员。1974年,他离开空援部并晋升督察,6年后他又以督察的身份调回空援部,直到1992年退休。

退休后的黄克利现住南加州蒙特利公园市,和老伴一起安度晚年。年逾古稀的他每天坚持跑步、锻炼身体,身板看上去依然硬朗、笔挺。他说,“闲暇时我还会参加一些华人社区的公益活动。”

空援生涯 险象环生

黄克利表示,在23年的警局生涯中,他参加了无数次空中支援任务,其中包括救援受难者、追缉驾车逃逸的罪犯、送病人去医院急诊,以及为地面追捕逃犯的警

察做空中导航等。“空中执勤会面临很多危险,它不仅来自地面罪犯对空射出的子弹,也来自直升机自身的故障。我曾4次遇到这种故障,所幸每次都化险为夷了。”

黄克利回忆道,一次外出执行任务时,直升机发动机突然熄火,遇到这种突发状况如果处理不当,常会发生机毁人亡的事故。黄克利沉着冷静,凭借自己多年的驾机经验,利用直升机螺旋桨惯性产生的浮力,一点点下降,最后平稳地着陆,让自己和同行警员都躲过了一场可能发生的空难。



图为黄克利(右)和部下合影。

23年来,黄克利没有出现一次飞行事故。他总能在外出执行任务时,细心地发现直升机螺丝松动、零件脱落等故障,并就近就近紧急降落,避免了一次又一次可能发生的毁机事故。

黄克利十分自豪自己能成为洛杉矶警局的首位华裔驾驶员,也非常庆幸自己多次躲过了各种危险。他说,“警察一生当中都会遇到这样那样的突发状况,也有不少人在执行任务中光荣殉职。所以,作为一名每天都面临各种危险的警察,能平安无事地做到退休,是一件很值得庆贺的事情。”

后继有人 圆梦蓝天

近日,洛杉矶警局举行了首位华裔女警官金珠喜的授衔仪式,黄克利也应邀出席。仪式当天,上百位警官和几十家媒体记者聚集在空援部楼顶停机坪,目睹金珠喜驾驶着一架警用直升机缓缓降落在停机位。

金珠喜在随后的发言中回顾了飞行培训过程中的酸甜苦辣,她非常高兴自己的蓝天梦在今天得以实现。金珠喜感谢了所有长官的栽培、同事的帮助、丈夫的鼓励和支持。这一梦想的实现,也离不开黄克利的鼓励。

黄克利作为首位华裔警用直升机驾驶员,40年来激励着一代又一代华裔直升机驾驶员翱翔天空的梦想。

(来源:美国《侨报》)